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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών 
αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των 
περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της 
οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την 
ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις 
και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού, προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού 
και του ευρύτερου δημοσίου συμφέροντος. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, 
αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων τόσο του αστυνομικού προσωπικού, όσο και των 
ειδικών φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 
211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση της 
αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την 
εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών. 

Κατόπιν των προεκτεθέντων, υπογραμμίζεται ότι η αναθεώρηση του ισχύοντος 
κανονιστικού πλαισίου για τις τοποθετήσεις - μεταθέσεις του ένστολου προσωπικού και ο 
εξορθολογισμός του συστήματος των αποσπάσεων - μετακινήσεων αυτού έχουν ενταχθεί 
στις κύριες προτεραιότητες του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου, με στόχο τον  
οργανωτικό και διοικητικό εκσυγχρονισμό του Σώματος, γεγονός που αποτυπώνεται             
σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020-2024) και το 
Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021-2025). 
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Πέραν των άλλων, αναφορικά με το αμετάθετο των Αστυνομικών Υποδιευθυντών, 
δεν τίθεται ζήτημα τροποποίησης του ισχύοντος καθεστώτος, πλην όμως, είναι δυνατή η 
υλοποίηση σημειακών παρεμβάσεων για την αντιμετώπιση έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών 
των περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, που θα αφορούν στην εκτέλεση    
-από πλευράς τους- καθηκόντων διοίκησης, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις (σχετικές 
διευκρινίσεις δόθηκαν από τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, σε συνάντηση με το 
Προεδρείο της Π.Ο.ΑΞΙ.Α.). 

Υπό το πρίσμα αυτό, από την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου μελετάται το 
υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο, που ρυθμίζει τα θέματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, 
αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων του ένστολου προσωπικού, για τυχόν τροποποίηση 
των διατάξεών του, που ήθελε κριθεί ότι χρήζουν συμπλήρωσης ή/και την αντιμετώπιση 
ζητημάτων που ανακύπτουν κατά την πρακτική εφαρμογή τους, με γνώμονα την 
εξυπηρέτηση του ανωτέρω προσωπικού, αλλά και του υπηρεσιακού και δημόσιου 
συμφέροντος εν γένει, ενώ παράλληλα, μελετώνται και αξιολογούνται -μεταξύ άλλων- οι 
προτάσεις που υποβάλλονται, τόσο από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος, όσο και 
από το ίδιο το προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων και την εξασφάλιση 
της ισονομίας και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης αυτού. 

Τέλος, τονίζεται ότι πρόθεση του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη είναι η 
προώθηση και η θετική αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των 
Υπηρεσιών μας και στην κατεύθυνση αυτή, παρέχεται η απαραίτητη στήριξη για την 
προστασία των δικαιωμάτων του, την ανύψωση του ηθικού του και τη διασφάλιση της 
συνοχής του, ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του, κατά τον πλέον επωφελή, για το 
κοινωνικό σύνολο, τρόπο, με απώτερο σκοπό τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων 
υπηρεσιών στους πολίτες. 
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